

**Romunska-jugoslovanska obrambna pogodba**, ki se je sklenila minoli teden med nami in Romunijo, je bistveno iste vsebine, kakor pogodba s češkoslovaško republiko. Vsebuje te tri važne točke: 1. Odreja trajno dobo miru v ozemlju Srednje Evrope in nudi garancije velikim zaveznikom za življensko silo držav, nastalih na ozemlju bivše avstro-ogrske monarhije. — 2. Jamči za neodložno in pravilno izvršitev trianonske, senžermenske in versaljske mirovne pogodbe. Obveznosti veljajo tudi za sevreški mir, v kolikor se sevreška pogodba tiče Romunije in Jugoslavije. — 3. Organizira se jaka vojna moč za slučaj vsakega grozilnega poskusa, ki bi bil naperjen proti kateremukoli članu zveze, pa naj bi ta poskus izšel iz ene ali več premaganih držav, katere bi se morebiti ojačile še z novimi sovražniki. — Iz tega lahko vidijo naši nasprotniki, vnani in domači, da hočemo ohraniti dosedanje pridobitve in na njih zgraditi svoje države.

**Razno.**

**Državna razredna loterija.** Prečitajte današnji oglas „Mednarodne banke o. d.“ Zagreb, Nikolićeva ul. 7. in naročite si željeno številko pravočasno, dokler ni razprodana.

**Italijanski general — goljuf in slepar.** V italijanski armadi so odkrili velik škandal. General Segré, bivši vodja italijanske vojaške misije na Dunaju, je s 13 drugimi višjimi častniki obtožen, da je oškodoval italijanski erar za 200 milijonov lir. General Segré je bil poslan kot načelnik italijanske vojaške misije v glavno mesto avstrijske republike. Kakor znano, so antantne države pomagale kruha in denarja potrebni Avstriji s tem, da so ji preskrbovale deloma cenejša, deloma pa zastoj delile živila med siromašno prebivalstvo. V ta namen so zavezniške vlade od časa do časa pošiljale na Dunaj posebne vlake z živili. Te pošiljateljice so bile carine proste, ker je šlo pri celi akciji v prvi vrsti za humanitarne svrhe. Segré pa ni imel srce samo za lačno Avstrijo, temveč tudi zase. In privoščil si je dobršen del pošiljatev italijanske vlade ter si vselej po en del živil prisvojil in podržal, nato pa je prodajal blago verižnikom za visoke cene. Segré se je družil z najzloglasnejšimi verižniki v Avstriji ter jim prodajal živila, katera je dobavljal, za lastni dobiček pod firmo italijanske vlade. Na ta način so šla Segréjeva živila skozi roko židovskih prekupčevalcev v Madžarsko, Galicijo, Češkoslovaško, Romunijo in drugam. Ta nečedna Segréjeva kupčija je cvela dolgo časa. Naposled pa so ji vendarle prišli na sled. Italijansko vojno ministrstvo je Segréja najprej odpoklicalo, nato pa odredilo preiskavo v tej zadevi. Izid preiskave je pokazal naravnost neverjetne reči. Segré je s svojo tovarišijo oguljufal laški erar za približno 200 milijonov lir. Proces obeta postati velezanimiv ter bo prava senzacija. Odkril bo vso gnulobo in korupcijo višjih funkcionarjev italijanske armade, ki so se pred svetom tako postavljali, kôd da jim glede moralčne kvalifikacije ni najti para. Omenjamo še to, da je bil general Segré povzročitelj znanih dogodkov v Zalogu, radi katerih je svoj čas rohnelo vse italijansko časopisje proti naši državi.

**Tranzitni promet preko Radgone in Špilja ogrožen.** Junija bi se imel odpreti na progji Maribor-Ljutomer jugoslovanski tranzitni promet čez avstrijsko ozemlje. Dočim v naši državi ni nobenega odpora proti avstrijskemu tranzitu čez Maribor v Celovec, so avstrijski obmejni Nemci dvignili sedaj silen krik proti temu, da bi jugoslovanski vlaki vozili po njihovem ozemlju. V obmejnih avstrijskih krajih se namreč neprestano vrše zborovanja, na katerih hujskači napadajo avstrijsko vlado, ker se je pogajala z Jugoslavani in sklenila z njimi tudi pogodbo glede tranzitnega prometa. „Deutsche Grenzschutz“ naglašja, da je to popolnoma nemogoče in grozi, da bodo kmetje napadli jugoslovanski vlak, ako se

prikaže na avstrijskem ozemlju. Kot pogoj za miren promet zahteva med drugim, da mora jugoslovanska vlada odstopiti apaško kotlino in del Gornje Radgone, t. zv. Spodnji hrib, dalje da odpravi sekvestre nad avstrijsko imovino itd. Voditelja vsega gibanja sta dr. Kamniker, ki je bil te dni izvoljen za župana v Radgoni in pa dr. Brodmann. Važno je, da je avstrijsko mejno prebivalstvo še vedno oboroženo in da je v vsaki vasi po par strojnic. Dunajska vlada je napram mejnemu prebivalstvu brez moči, graška vlada pa to hujskačo gibanje še podpira.

**Iz Ljutomera** nam poročaje, da je 23. maja neznan tat ukradel posestniku Pepelu 60.000 kron. Tatvina je bila izvršena v času, ko so bili domači vsi na polju.

**Anglija ustavila kredit jugoslovanskim trgovcem?** Naša pooblaščenca trgovinska agencija v Londonu je obvestila ministrstvo za trgovino, da so vse angleške tvornice ustavile oddajanje blaga in da so vse angleške banke prenehale eskomptirati menice naših državljanov. Ta ustavev vsakega kreditiranja je nastala, kakor poroča agencija, radi tega, ker večina naših trgovcev ni izpolnila pravočasno svojih obveznosti napram angleškim tvrdkam.

**Tragedija na Donavi.** Na parniku „Kralj Petar“ se je vračala mati, žena negotinskega inženjerja, s svojo dvajsetletno hčerko iz Beograda, kjer sta bili pri zdravniku. Deklica je bila živčno bolna. Proti materi se je izrazila: „Kaj praviš, mamca, kako bi bilo, če bi se vtopila v Donavi?“ Mati je bila otožna ter je neprestano pazila na hčerko, sluteč nesrečo. Sami sta bili v sobi parnikovi. Kar steče hčerka k odprtemu oknu, se zavihti in skoči v Donavo. Mati zakriči in jo hoče zagrabit, pa bilo je prepozno. Kapetan da ladijo ustaviti, da bi rešili deklico. A videli so le še njene razpletene lase, ki pa so tudi kmalu izginili v valovih Donave.

**Kako sodi vodja socialistov o socializmu?** Belgijski justični minister, ki je vodja belgijskih socialistov, je pred kratkim na Angleškem predaval o evropskem socializmu po vojni. Dejal je, da socialisti vladajo že dobro polovico Evrope. Toda v zadnjem času je opazati močen narodnostni odpor v Belgiji, Franciji, Angliji in Italiji. Socialistična revolucija je nemogoča in neizvedljiva. Ruski boljševiki so prešli iz ene skrajnosti v drugo, v Rusiji obstoja samo ena ravnopravnost in sicer ranopravnost bede. Nova družba, po kateri vsi hrepenimo, more nastati samo po dolgih pripravah in potrpežljivem čakanju trenutka, ko bodo razmere dozorele za socialni prevrat. Ruski poskus nas vedno bolj in bolj prepričuje, da je boljševizem neizvedljiv, kajti nasilje še ne zadostuje, da se svet lahko obnovi.

**16 letni kralj čikaških razbojnikov.** „Chicago Tribuna“ poroča v eni svojih zadnjih številok o vrlo spretnem in nevarnem vlomilcu, nekem Viljumu Daltonu, ki je šele 16 let star. Izvršil je že razne tatvine in jako predrzne vlome, tako da so ga nazivali kralja čikaških razbojnikov. Poslednji vlom je izvršil v najmodernejšo banko „Nortem Trust Company“, ki je opremljena z vsemi mogočimi sredstvi proti vlamu. Daltonu se je posrečilo odnesti 772.000 dolarjev, a je kasneje prišel v roke pravice.

**Največja drevesa na svetu** so v Kaliforniji (Amerika); tam so drevesa vrste borovca, ki imajo v premeru 15 m debelosti in so 48 m visoka. Nedavno so posekali drevo, ki je imelo pri koreninah 34 m premera in je bilo 135 m visoko.

**Koliko Jugoslovancev je v Ameriki!** Po najnovejših podatkih je v severni Ameriki 700.000 Jugoslovancev, od katerih jih je samo v Kanadi 200.000. Največ je Hrvatov, okoli pol milijona, Srbov in Slovencev je okoli 200.000.

**Po 16 letih poročil zopet svojo ločeno ženo.** V državi Massachusetts je poročil neki Lindsay svojo ženo, s katero se je pred 16 leti ločil. Ona se je po ločitvi omožila, sedaj pa je njej mož umrl in je šla kot vdova drugega moža zopet k svojemu prvemu možu.

**2. državna razredna loterija**



**Prvo žrebanje  
15. in 16. julija t. l.**

**5. premij!**

100.000 srečk = 50.000 dobitkov

Apsolutna sigurnost in državno jamstvo.

V teku od pet mesecev izžrebalo se bode

**69 milijonov 160.000 K**

brez vsakega odbitka v gotovem denarju.

Z eno srečko se more dobiti

**4 milijone kron, 2 milijona 400.000, 1 mi-**

**ljon 600.000, 800.000, 600.000, 400.000,**

**320.000, 280.000, 240.000, 200.000,**

**160.000, 120.000, 80.000, itd. itd.**

Priporočamo sledeče, še neprodane srečke na izbiro:

64996, 67104, 69368, 71805, 78430, 83236,	84491, 94688, 8024, 18581, 24697, 29847,	36477, 38794, 44849, 49544, 58881, 67102.
--	---	--

Cena srečk za vsako izbiro:

<b>Cela srečka</b> Dinarjev 48.— ali Kron 192.—	<b>Polovica srečke</b> Dinarjev 24.— ali Kron 96.—
<b>Četrтина srečke</b> Dinarjev 12.— ali Kron 48.—	<b>Osmina srečke</b> Dinarjev 6.— ali Kron 24.—

Listo dobitkov brez odlašanja takoj po vsakem žrebanju! Hitra in točna postrežba. Naročila iz cele države nasloviti na uradno Glavno kolekturo državne razredne loterije. Naročila se izvršujejo samo proti naprej poslanemu denarju.

**Mednarodna banka d. d.**

(Oddelek razredne loterije)

Nikolićeva ul. 7. Zagreb Gajeva ul. 8.  
Telefon 11—19 in 23—98.



Birmanska  
- darila -

v veliki izbiri, po najnižjih cenah nudi F. WERHONIG, urar v Ptuj, Krekova ul. 8.